



Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

об этом говорят

Ожидается взлет космического туризма

Госсекретарь Испании М. Надаль заявил: его страна весьма сомневается в жизнеспособности и пользе будущей американской системы НПРО, а также допустимости построения ее ценной наружной безопасности России и Китая.

Позиция НАСА неожиданно изменилась: его глава Д. Голдин сообщил, что вовсе не против космического туризма. Это отчасти, в России уже прошла медицинский отбор группа кандидатов, в том числе известный американский режиссер Дж. Камерон. Кто остальные, пока не разглашается. Это и иностранцы, и наши соотечественники.



Первый зам. министра иностранных дел В. Трубников во главе российской делегации прибыл в Вашингтон для участия в российско-американских переговорах, посвященных угрозе афганского терроризма и мерам борьбы с ним.

Российское правительство и «Ростелеком» приступили к созданию национальной интернет-компании. «Ростелеком» выберет из региональных фирм-провайдеров те, с которыми будет сотрудничать (надо полагать, это будут компании, входящие в холдинг «Связьинвест»).

За последнее десятилетие, по данным Минздрава, количество районных больниц в России уменьшилось на 36 процентов. Более чем на треть.

На территории совхоза «Барнаульский» Алтайского края тракторист, вспахивая поле, обнаружил останки третьей из пяти абитуриенток пропавших прошлым летом в Барнауле, Ольги Шмаковой.

По сообщениям информационных агентств подготовила

Елена ПРОКОПЬЕВА
(«Кузбасс»).

НА СНИМКЕ: эпизод уличного боя в Грозном.

Фото АП.

Индексация обгонит инфляцию

Плановая индексация пенсий в России пройдет 1 августа и 1 ноября.

Об этом в Петербурге в ходе доклада на Международной конференции, посвященной сотрудничеству в социальной сфере между Евросоюзом и Россией, сообщил министр труда и социального развития РФ А. П. Починок.

По его словам, индексация позволит ликвидировать для пенсионеров последствия инфляции, реальные размеры которой превышают те, что заложены в бюджете. Министр также сообщил, что уже подготовлены все законопроекты, связанные с пенсионной реформой, которая должна начаться в России с 1 января 2002 года. Он заявил, что эти законопроекты будут обсуждаться на Национальном пенсионном совете 28 мая текущего года, а затем внесены в Госдуму. А. П. Починок выразил надежду, что эти законопроекты будут приняты Госдумой уже в ходе весенней сессии.

На своем автобусе на работу

Кузнецкий комбинат берет на себя финансирование автобусных маршрутов до комбината.

Такое решение принято вчера на встрече генерального директора Кузнецкого меткомбината С. Г. Литвина с руководством муниципального предприятия. Таким образом, проблема доставки новокузнецчан до места работы, существовавшая в последнее время, решена.

Не остались обязанности без исполняющего

Вчера губернатор А. Г. Тулеев представил работникам администрации, хозяйственным руководителям и общественности Прокловского района нового исполняющего обязанности главы района В. М. Мисякова.

Получи подарок, тимуровец!

Председатель областного Совета Г. Т. Дюдаев вручил подарки пионерской организации 75-й кемеровской школы.

В пионерские дети вступают по желанию, а не по велеанию взрослых. Для областного Совета важно поощрять напор пионеров на добрые дела. В школе возобновлено тимуровское движение, действует «республика беспечных сердец».

По сообщениям пресс-службы АКО и облсовета.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
25 мая
\$ 29,08 руб.

погода
МАЙ

25 мая.
Восход 05.48. Заход 22.38.
Долгота дня 16.50.

Новолуние 23 мая.
Восход 07.33.
Заход -

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове малооблачно, в субботу днем до 25, ночью до 10, в воскресенье днем до 25, ночью до 13 градусов.

По югу области малооблачно, в субботу днем до 24, ночью до 10, в воскресенье днем до 26, ночью до 12 градусов.

Сайт «Кузнецкий тракт» — это Кузбасс реальный и виртуальный: <http://trakt.kmr.ru>

Флаг России и уголь Кузбасса на Эвересте!

Впервые кузбасские альпинисты покорили высотный полюс мира — Эверест. На вершину в 8848 метров поднялись новокузнецчане Александр Фойгт, Николай Кожемяко и междуреченец Юрий Утешев.



подробности

Александр Фойгт по традиции российских альпинистов не пользовался кислородом. Кемеровчанин Сергей Зуев, еще один участник экспедиции, из-за болезни был вынужден вернуться с высоты 8500 метров. Кстати, Зуев тренировал команду кузбасских восходителей. Экспедиция была на грани срыва из-за обильных снегопадов. Перед штурмом А. Фойгт провел разведку, поднялся до высоты 8500 метров и обнаружил разрушенный непогодой лагерь. Потом спустился на второй лагерь. В это время здесь появилась группа американских альпинистов, дорогу которым прокладывали четыре опытных шверпа. Сообща, таким образом, обе экспедиции одна за другой покорили белый Эверест. Заметим, что успехом считается, если даже один участник из экспедиции достигает цели.

Восходители спустились в передовый базовый лагерь на высоте 6400 метров и оттуда по спутниковому телефону отправили телеграмму губернатору об успешном восхождении. В ответ он поздравил участников экспедиции.

Уважаемый Аман Гумирович!
Имеем честь сообщить радостное известие. Активно поддерживая вами экспедицию «Кузбасс-Эверест» успешно завершена! 23 мая Николай Кожемяко, Александр Фойгт и Юрий Утешев водрузили флаг России, вымпел с гербом Кузбасса и титановую капсулу на высшую точку планеты — Эверест. Кузбасская команда — первые российские восходители нового тысячелетия. Считаем это еще одной победой Кузбасса — вашей и нашей.

Олег ЗАХАРОВ,
руководитель проекта «Кузбасс-Эверест».

Telegramma участников восхождения на Эверест

Кузбасским альпинистам, покорившим высочайшую вершину мира

Сердечно поздравляю вас с успешным покорением высочайшей вершины мира — горы Эверест. Вы — одни из первых альпинистов в мире и России в третьем тысячелетии совершили грандиозное восхождение на мировую высоту. Выражаю искреннюю признательность и благодарность за проявленное мужество и профессиональное мастерство. Весь Кузбасс внимательно следил за ходом вашей экспедиции, верил в вас и надеялся на вашу победу! Своим достижением вы приумножили славу российского и кузбасского альпинизма и внесли большой вклад в развитие экстремальных видов спорта. Счастья, здоровья вам и вашим близким.

С уважением
А. ТУЛЕЕВ,
губернатор.

Счастья, здоровья вам и вашим близким.

коротко

Губернатору А. Г. Тулееву поступило предложение от президента бывшего СССР М. С. Горбачева принять участие в оргкомитете объединения всех организаций социал-демократической направленности. «Российская объединенная социал-демократическая партия (РОСДП) — это альтернатива радикальным либералам и фундаментальным коммунистам, которые ударяют в крайности», — подчеркнул М. Горбачев. Объединительный съезд планируется провести осенью этого года.

коммунальные услуги

Жилье стало дороже

К сожалению, нынешняя весна принесла нам очередное заметное повышение коммунальных платежей. На этот раз даже суточные тарифы за отопление и горячую воду выросли. Увеличение тарифов вызвано увеличением расходов на газ и электроэнергию. Хотя тарифы на газ и электроэнергию в Кемерове ниже, чем в других городах, но они тоже растут. В связи с этим коммунальные платежи растут. Это значит, что жителям в текущем году придется оплачивать уже 70 процентов экономических обоснованных тарифов, и лишь 30 процентов их стоимости будет покрывать бюджет.

Из тех коммунальных услуг, что кемеровчане не оплачивают стопроцентно, остаются горячая вода и отопление. Но пока плата за них возрастет незначительно. Зато содержание жилья подорожает заметно. Эта сфера одна из самых запущенных и проблематичных, головная боль администрации и самих жителей. Считается, что протекающие крыши, грязные подъезды и подвалы — результат, прежде всего, заниженного тарифа. Сейчас он возрастает в полтора раза — с трех почти до пяти рублей за квадратный метр жилплощади. Имеющие так называемую «лишнюю» площадь, за которую плата берется в полном объеме, особенно почувствуют разницу.

На 12-13 процентов увеличиваются тарифы на холодную воду и канализование. В 11 раз возрастает плата за найм, взимаемая также за квадратного метра жилья. Хотя жителей гостиник от нее теперь освобождают. В сумме общий платеж увеличится примерно на треть. Скажем, среднестатистическая семья из трех человек, проживающая в двухкомнатной квартире 60 кв. м, вместо нынешних 400 рублей будет платить



Фото Виктора Грызыхина.

600. Хотя расчеты в каждом конкретном случае будут отличаться, и сумму новой оплаты люди узнают в июле, когда придут платить за июньское проживание. Кстати, начисление пени теперь будет производиться не с 10-го, а с 15-го числа каждого месяца по 0,5 процента за каждый просроченный день.

И еще — заметное удорожание коммунальных услуг должно увеличить количество жителей, обращающихся в центры социальной защиты за субсидиями по оплате жилья, до сих пор составляющих, как было сказано, лишь 5 процентов горожан. И уж, конечно, многих, наконец, заставит задуматься, кому и за что они платят.

Освободив бюджет от текущих расходов на коммуналку, власти надеются уделять больше внимания и средств на капитальный ремонт и подготовку к зиме. И все же тех денег, что на это потребуется, пока не найти ни в бюджете, ни у населения.

Татьяна КОЛОКОЛОВА.

посевная

Пашня не станет пустошью

Юргинский район по земельной площади ярового сева занимает третье место в области после Прохладненского и Ленинск-Кузнецкого. У него 34,5 тысячи гектаров. Здесьние хозяйства дружно начали посевную, превывсив прошлогодноие темпы вдвое. Весенние работы идут к завершению. А первым сев закончил всем на удивление СПК «Правда», который раньше все никак не укладывался в благоприятный агротехнический срок. «Традиционно» сломал новый директор Николай Негода. Вслед за «Правдой» вывели зерновые сеялки с полей механизаторы хозяйства «Авангард», «Томь», «Асановское», «Исток», «Лебяжье».

Важно, что в районе стали наводить порядок с пустошей земли. Пришлось расторгнуть договор с Кемеровской епархией, передать ее необработанные земли — 1400 гектаров — объединенному крестьянскому хозяйству «Север». Более сотни гектаров брошенных угодий «Зиминского» приобрело в свои надежные руки Юргинское сельхоззвено № 78. В прошлом году губернатор высоко оценил работу участка, подарив ему «Конкорд-Кузбасс», которому нужна обширная пашня. Хотя она у ребят, постигающих азы земледелия и не маленькая, но и дополнительная не помешает.

Юргинский район.

Валентина АГУРЕЕВА.

НА СНИМКЕ: не сидится весной дома пенсионеру Николаю Федоровичу Вдовину, опытного механизатору совхоза «Зарубинский». Вот в этом году он сел на зернозавращающ. И благодаря ему тоже хозяйство быстро управилось с посевной, хотя занято зернообработными культурами 4,5 тысячи гектаров.

Фото Федора Баранова.



